

高考首日,我区各考点安全有序 护考暖暖意 陪考拳拳心

本报讯(记者 戚静伟 唐屹超 朱林)6月7日,2023年上海高考正式拉开帷幕。1900余名金山考生走进考场,迎来人生的重要节点。

当天上午8点,天空飘着小雨,在华东师范大学第三附属中学考点,交警在雨中维持秩序,送考的老师和家长撑着雨伞,目送着考生有序进场。

本次高考“安检升级”,防范手机作弊是重中之重。为更精准有效检测电子设备,学校首次采用“智能安检门+手持金属探测仪”模式进行入场安检。现场不仅分设男女通道,还启用了智能安检门,考生一旦携带电子设备或金属物品,就会触发警报。为便于顺利快速通过安检,有的考生在进入考点前就将电子设备交至家长,有的则将物品放在指定存放处。

考场内,考生经历人生的“大考”。考场外,公安护考大军保障秩序安全。来自公安金山分局的民警褚斌峰,警龄刚满一年,当天也是他第一次参加护考工作,和考生一起迎接“大考”。

早上6点40分,褚斌峰开始穿戴装备准备出发,虽然考点距离派出所很近,但他还是想早点过去。7点10分,褚斌峰就抵达了当天要执勤的点位。



记者 庄毅 封健伟 摄

考虑到天气情况,不少家长都选择提前出门,因此距离开考还有一段时间,但送考车辆已开始聚集,不少车辆由于不熟悉路线,在路口处停留造成拥堵,褚斌峰一路小跑上前疏导交通。

校门口,关切的家长们都聚集

在一起,久久不肯散去,导致交通更加拥堵。褚斌峰见状,又立即穿梭在人群中,提醒家长不要聚集。眼看家长越聚越多,褚斌峰立即叫上同事,一起在校门口拉起警戒线,隔离出安全区域,保障考生通行顺畅。

8点30分左右,考生陆续进场,现场秩序逐渐恢复平稳,褚斌峰的首次高考护航“大考”也暂告段落。“当年我参加高考时,也有很多民警为我们保驾护航,今天我很有幸能成为他们中的一员。”褚斌峰笑着说。

山阳镇探索垃圾分类常态长效机制 让「新时尚」成为「好习惯」

在山阳镇海悦馨苑小区24小时生活垃圾投放点,不时有居民走过来,主动将垃圾进行分类投放。该小区共有四个垃圾投放点,一个为24小时开放点,其余三个为定时投放点。居民周引华于2018年入住小区,亲历了小区人人动手、人人出力,环境卫生逐渐变好的过程。

垃圾分类四年来,海悦馨苑居委会联合志愿者通过线上线下等方式广泛开展宣传垃圾分类知识,逐步提高居民垃圾分类意识。“起初,由我们指导居民进行干垃圾、湿垃圾和可回收垃圾的分类,后来他们都清楚了,丢垃圾的时候就分好类了。”志愿者姜益奎说。

海悦居民区十分注重常态长效机制的建立。2020年,该小区建立垃圾分类专项激励机制,让点位可回收物变现,对参与分类工作的志愿者进行表彰和奖励,为居民开展丰富的文娱活动。与此同时,为有效推动居民自觉养成垃圾分类好习惯,小区建立源头追溯机制,利用视频取证、志愿者上门宣传教育、签订规范承诺书等方式,让每一包不合规投放的垃圾,都能追溯到人、追责到人。

社区居民生活垃圾分类取得了显著成绩,那公共场所又是如何?在百联金山购物中心,场所内张贴了醒目的宣传标语,针对商户工作人员流动性较大的特点,不断加强指导,目前已形成从前店到后方(垃圾厢房)良性运转的工作机制。

上海奥任环境服务有限公司的再生资源分拣中心作为区级回收物集散场,启用了全新的电子计量系统,上线了沪尚回收服务平台,既让整个回收过程变得更精准、省力、有序,也让各垃圾回收点可回收垃圾的量变得“有据可查”,倒逼各方做好垃圾分类工作。

山阳镇全面动员各方参与,逐步走出一条适合本镇实际的垃圾分类新路子,并于2020年成功创建上海市生活垃圾分类示范镇。未来,山阳镇将以更高标准、更严格要求、更大合力打造垃圾分类的升级版,针对部分未严格落实垃圾分类的现象,加大监督力度,进一步推动山阳镇垃圾分类和资源化利用工作。记者 鲁学静 勾端

朱泾镇稳步推进“互联网+明厨亮灶”项目 网络“慧眼”让舌尖更安全

本报讯(通讯员 殷洁如)近日,朱泾市场监督管理所联合朱泾派出所、朱泾镇食药安办,率先在辖区餐饮门店启动监控设备安装。据悉,本批有上海全盛餐饮有限公司第二分公司、上海阿缘餐饮管理有限公司、上海博卿餐饮管理有限公司等七家餐饮企业签约。

借助网络传输技术,设备安装后,监管部门能够在电脑、手机等设备终端实时查看餐饮采购加工各环节操作情况,一旦发现场所卫生和食品加工过程等出现问题时,监管人员可及时督促其整改,第一时间消除食品安全隐患。与此同时,通过监控设备与第三方平台的接入,市民也可在

手机上,通过“饿了么”“美团”App,观看餐饮门店餐食的生产制作过程。

智慧化监管系统能够适时对不规范操作行为进行抓拍和记录,进一步提升监管执法的精准度和有效性。朱泾市场监督管理所副所长史敏表示,与群众一同在线监督,对违法违规行为的打击震慑作用明显增强,

可以更有力度督促餐饮服务者加强食品安全管理。下一步,依托联动平台,朱泾市场监管所、朱泾派出所、朱泾镇食药安办将继续与商户对接沟通,稳步推进“互联网+明厨亮灶”项目,让更多的“透明厨房”接受百姓监督,让市民吃得“更安全”“更放心”。

当好招商引资“牵线人”

(上接第1版)深度赋能区域产业发展,荣登“出类中国最佳国资LPTOP20”榜单。截至目前,责祥投资在管基金总规模约36亿元,累计撬动区、镇政府,国有企业和社会资本投入额超280亿元,撬动倍数超过15倍。

自成立以来,责祥投资通过高效集成国家、市、区、镇四级资源,联动私募基金、金融机构、产业研究院等合作伙伴,促进产业转型,为我区吸引了一批优秀企业。“我们在投资子基金的同时,还会要求子基金管理公司进行返投。”责祥投资基金运营部负责人陈世超介绍:“这样的投资方式,意味着我们将基金投资作为抓手,对接匹配的资源,投资金山区内企业或引导企业落户金山。”2022年,责祥投资推荐了青赛生物、柴孚机器人、一合合金等多家区内优质企业对接市场化的投资机构,满足企业的融资需求,助力企业快速发展。责祥投资还通过基金投资引入了思高达智能、睿浪信息、联测优特等企业落户金山,为完善金山产业链上下游添砖加瓦。

为拓展投资方式,2022年资本管理集团联合高新区和碳谷绿湾产业园组建了首支自主募资的市场化

直投资基金——金水湖启航基金,聚焦金山四大主导产业,先后投资了东冠健康、泽生科技、特百佳动力、红星云、和夏科技等区内优质企业,持续助力区域产业发展。同时,通过资本合作,发挥招商和培育功能,先后引入天承科技、瑞能半导体、东微电子等产业项目落地建厂,推荐派恩杰半导体、欣吉特生物、奥咨达医疗等项目与园区对接,推动100亿规模的国盛海通民营企业高质量发展基金落户金山。

筑牢企业高质量发展基石

“作为国有资本的‘操盘手’,我们承担着重大的任务,同样也面临着巨大风险,对此我们要苦练内功,强大自身。”资本管理集团党委委员、纪委书记、工会主席李军说。

为提高经营管理水平和风险防范能力,资本管理集团持续推进合规管理体系以及风险管理工作。2022年,资本管理集团继续完善制度文件,在制度中明确职能划分和工作程序,优化相关业务、决策流程,避免工作环节重复与反复,提高制度可操作性,提升资本管理集团经营管理能效。同时,推动落实“1+3”联合监督体系,由监事会统筹协调,纪检监察室、审计稽查部、合规风险部等三部

门组成联合监督工作模式,形成多方会商、协同监督格局。通过后评价、巡检等多种方式进行监督检查,有力保障公司规范经营。

为控制投资风险,去年,资本管理集团基本完成风险管理体系建设工作,所有直管企业在资本管理集团风险数据库基础上,初步形成了各自的风险数据库,并进行风险评估,明确其应对措施。为了保障风险管理体系有效运行,资本管理集团还针对各类关键风险指标,设置监测预警提示机制;针对重大突发事件,建立应急响应机制。

企业高质量发展,离不开人才“基石”。人才招聘阶段,资本管理集团坚持党管干部和党管人才原则,探索实行组织选拔与职业经理人制度相结合,加大市场化公开招聘和选聘人才力度,建立科学的选人用人机制与常态培育机制。资本管理集团积极引入企业发展所需风控、金融、财务等“高知”人才,加快培育产业发展所需的投资银行、农业技术等“高技”人才,持续完善服务区域重大战略的“高精尖缺”人才储备库,努力为高端人才“穿针引线”,实现人才落“沪”。人才培养阶段,为提升队伍素质,资本管理集团党委

积极创办“三三学堂”,致力于打造综合素质过硬的干部队伍。从2021年起,将每月第三周的星期三定为全天培训日,聚焦政治能力、干事本领和管理水平,推动党建与业务深度融合。为充分发挥人才效用,资本管理集团研究成立资金研究院,开展前沿研究,提升“人才智库”效能,提高集团发展竞争力。

2022年,资本管理集团营业总收入9.75亿元,同比增加3.29亿元,增长50.93%,利润总额5225万元,同比增加761万元,增长17.05%,推进“十四五”规划稳步实现。在追求经济目标,保障经济效益的同时,资本管理集团致力于推动社会事业的全面进步,实现高质量发展。作为国有企业,在公司不断发展、取得经济效益的同时,资本管理集团始终牢记使命与责任,通过结对帮扶、公益捐赠、慈善义拍、志愿活动、驰援疫情防控等多种形式的积极回馈社会。

“到‘十四五’末,资本管理集团将继续发挥国资运营平台功能,在管基金规模力争突破50亿元,持续助力我区经济社会发展和国资国企结构调整与布局优化。”资本管理集团党委副书记、总经理郭铁军表示。

记者 倪晏清 通讯员 邱艺